





习近平对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示

当前已进入防汛关键时期 采取更加有力有效措施抢险救援

据新华社电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席 习近平对进一步做好防汛救灾 工作作出重要指示。

习近平指出, 近期,长 江、淮河等流域,洞庭湖、鄱 阳湖、太湖等湖泊处干超警

北、湖南、江苏、浙江等地发 生严重洪涝灾害,造成人员 伤亡和财产损失, 防汛形势

习近平强调,当前,已进 入防汛的关键时期,各级党委

当,各级领导干部要深入一 线、靠前指挥,组织广大干部 群众,采取更加有力有效的措 施,切实做好监测预警、堤库 排查、应急处置、受灾群众安 置等各项工作,全力抢险救

生命财产安全。国家防总、应 急管理部、水利部等部门要加 强统筹协调,科学调配救援力 量和救灾物资。驻地解放军和 武警部队要积极参与抢险救

关部门要在抓好防汛救灾各 项工作的同时,精心谋划灾后 重建,尽快恢复生产生活秩 序。要认真做好受灾困难群众 帮扶救助, 防止因灾致贫返





未来二到三天洪峰 将通过长江中下游



12日, 航拍被洪水围城的江西省鄱阳县鄱阳镇 羊城晚报特派江西记者 温建敏 摄



12日,九江江新洲部分居民有序转移 新华社发 详见 A3

六部门下发通知:

高职院校扩招 向贫困地区倾斜

详见 A2

长者饭堂陆续恢复供餐

暂时只可取餐,不设堂食

详见 A5

广东未来一周持续晴热 局地最高温将达 39℃

菲律宾以东洋面生成"台风胚胎",是否影响广东尚未可知

第二学士学位教育重启 广东 22 所高校可报考

主要针对近三年毕业但目前未就业的毕业生

详见 A4

钟南山会面导演时表示:"相信人永远 比病毒聪明'

抗疫电影《中国医生》将开拍

羊城晚报讯 记者罗仕、实习 生付迎红、通讯员穗外宣报道:今 年5月,博纳影业在广州市政府 新闻办新闻发布会上曾透露,将 筹备拍摄抗疫主题电影《中国医 生》(暂定名)。记者7月12日从

广州市政府新闻办获悉, 近日钟 南山院士在广州医科大学附属第 一医院与中国影协副主席、博纳 影业董事长于冬, 著名导演刘伟 强等见面,就《中国医生》的拍摄 制作进行了座谈交流。

"更多采访一线埋头苦干的医务人员"

据介绍,即将拍摄的抗疫主 题电影《中国医生》,计划由刘伟 强导演,影片将把镜头聚焦以钟 南山为代表的医生群像,彰显中 国抗疫精神。在座谈交流中,钟 南山对《中国医生》电影制作提 出了期望。"我很期待,希望你们 不仅要走访一些抛头露面比较 多的专家,还要更多地采访在一 线埋头苦干的医务人员,他们是 大多数。"钟南山表示,他之前看 过《我和我的祖国》《中国机长》, 认为以普通人视角讲述大格局 故事的方法就很好。

"现在一些国外朋友对中国 还是有一些误解。"在谈到影片 的传播时,钟南山表示,目前国 外有些人喜欢将病毒贴上政治 化标签,他希望电影能从人性的 角度打动观众:"这部电影除了 在中国放映以外,最好也能在国 外放映,要用国内外观众都能理 解的方式,用真正的人文精神打 动观众。

钟南山还深情回忆了上世 纪80年代的影片《人到中年》, "这么多年过去了,我对改革开 放后电影印象最深的还是《人到 中年》, 当时我国外的医生朋友 们都看哭了,如果《中国医生》能 够起到这样的作用,那就很了不 起了。"钟南山表示,如果《中国 医生》能引起国外观众的共鸣, 那就非常成功。

"我们现在需要一个提升士气的办法"

在座谈交流时, 钟南山还分 享了对当前国际疫情防控的意见 和建议。"我相信人永远比病毒聪 明。"钟南山表示,虽说病毒难以 预测,但从原始社会至今,人类已 渡过了千难万险,如今现代社会 有发达的医疗科技和社会管理措 施,再加上全世界的医务人员、甚 至老百姓都对科学应对新冠肺炎 疫情有了基本认识, 人们不会再 像以前那么被动。"接下来要注意

两个方面的工作,一是要研究全 世界怎么加强合作, 二是注重对 人们心灵的抚慰"。

在谈到疫情发展形势时,钟 南山表示, 他最近与一些国外医 疗界的朋友交流时, 经常能感受 到他们心中的压力,"国际疫情依 然没有得到有效缓解,这对人心 理的影响要大过对身体的影响。 我们现在需要一个提升士气的办 法,或者说心理疏导的办法"。



写下"中国 医生",表 达对影片的 支持 通讯员供图



唐山昨日发生 5.1 级地震 属于 1976 年的余震

12日6时38分,河北 地震,京津冀地区震感强烈。 中国地震台网中心地震

预报部主任蒋海昆当日对媒 体表示.此次地震属于1976 年唐山地震余震。1976年地 震后、老震区一直在持续起 伏活动。在早期,5-6级地 震是频繁发生的;到了80年 代之后,活动有所减弱,但这

一区域的地震活动还是要高

所幸此次地震没有人 员伤亡报告。根据消防救援 人员在震中区域的古冶区 卑家店镇前巍峰山村走访 摸排, 当地没有房屋开裂 也没有群众被困情况.交 通、通信、供水、供电、供气 等情况一切正常,群众生活 秩序良好

新疆伊犁州霍城县发生 5.0 级地震

定:2020年7月13日9时 28 分在新疆伊犁州霍城县

(北纬 44.42 度, 东经 80.82 度)发生5.0级地震,震源深 度15千米。

税务总局征求资源税征管意见

税法》将于2020年9月1日 正式实施。记者12日了解 到,根据相关政策规定,国家 税务总局起草了《国家税务 总局关于资源税征管若干问 题的公告(征求意见稿)》,近

公告明确了计算应税产 品销售额或者销售数量的扣 减方法、纳税人享受资源税 人享受资源税优惠政策,实 行"自行判别、申报享受、有 关资料留存备查"的办理方

据了解,2020年8月7 日前,公众可以通过国家税 务总局网站提出意见, 或通 过信函方式将意见邮寄至国 家税务总局财产和行为税

·均据新华社·

责编/冷爽 孙焰 美编/李焕菲 校对/温瀚

→ 报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

♣ Q友报料:87776887

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44-0006 邮发代号: 45-6 新编第14762号/广州地区 12 版